



Совет Безопасности

Distr.  
GENERAL

S/19873  
10 May 1988  
RUSSIAN  
ORIGINAL: ENGLISH

---

ЗАПИСКА ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ

На имя Председателя Совета Безопасности поступило прилагаемое письмо Постоянного наблюдателя от Корейской Народно-Демократической Республики при Организации Объединенных Наций от 10 мая 1988 года.

В соответствии с содержащейся в нем просьбой настоящее письмо распространяется в качестве документа Совета Безопасности.

Приложение

Письмо Постоянного наблюдателя от Корейской Народно-Демократической Республики при Организации Объединенных Наций от 10 мая 1988 года на имя Председателя Совета Безопасности

Имею честь сослаться на письмо исполняющего обязанности Постоянного представителя Соединенных Штатов Америки при Организации Объединенных Наций от 15 апреля 1988 года на имя Председателя Совета Безопасности (S/19800) и привлечь внимание Совета Безопасности к нарушениям Соглашения о перемирии в Корее, совершенным вооруженными силами Соединенных Штатов в Южной Корее и южнокорейской армией.

Специальный доклад Командования Организации Объединенных Наций и письмо представляющего Соединенные Штаты старшего члена Военной комиссии по перемирию г-на Уильяма Т. Пендли — это документы, содержащие искажения и фальсификации, которые предназначены для сокрытия преступных актов, совершенных Соединенными Штатами и южнокорейскими властями, усугубляющими напряженность на Корейском полуострове.

Корейская Народно-Демократическая Республика и миролюбивые страны всего мира надеются на то, что произойдет разрядка крайне напряженной обстановки на Корейском полуострове и будет проложен путь к прочному миру и мирному воссоединению.

В целях ликвидации конфронтации и уменьшения напряженности между Севером и Югом Кореи и во имя достижения национального примирения и единства между ними правительство Корейской Народно-Демократической Республики выдвинуло предложение о поэтапном сокращении вооружений и проведении совместной конференции между Севером и Югом, а также прилагало всевозможные искренние и кропотливые усилия по претворению этих предложений в жизнь. Неоспорим тот факт, что мирные предложения, выдвинутые Корейской Народно-Демократической Республикой, никогда ни для кого в мире не представляли угрозы.

Тем не менее Соединенные Штаты укрепляют агрессивные вооруженные силы в Южной Корее и проводят одну за другой ядерные военные игры, приводя положение на Корейском полуострове на грань войны, что является серьезным нарушением Соглашения о перемирии.

1. Соединенные Штаты совершают непрекращающиеся военные провокации и враждебные акты в отношении Корейской Народно-Демократической Республики, вопиющим образом нарушая Соглашение о перемирии в Корее.

За период с января по март 1988 года вооруженные силы Соединенных Штатов и южнокорейская армия совершили 36 100 актов нарушения Соглашения о перемирии в Корее.

Их военные провокации, приуроченные к совместным военным учениям под кодовым названием "Тим спирит-88", еще больше участились.

18 февраля 1988 года американский охранник в провокационных целях направил луч прожектора в нашу сторону в совместной зоне безопасности Пханмунджома.

19 февраля 1988 года около 8 ч. 20 м. южнокорейские военнослужащие, находившиеся в 1200 метрах юго-западнее отметки № 0697 военной демаркационной линии (ВДЛ), произвели выстрелы из крупнокалиберного пулемета в направлении караульного поста Корейской народной армии (КНА), при этом ряд южнокорейских военнослужащих, заранее скрытно занявших позицию в этом месте, совершили преднамеренные вооруженные провокации в отношении караульного поста КНА, угрожая жизни выполнявшим свои обычные обязанности гражданских полицейских КНА, и нанесли материальный ущерб этому караульному посту. На следующий день в 10 ч. 55 м. корейские военнослужащие в составе более 10 человек, вооруженные крупнокалиберными пулеметами и автоматами, заняли позиции в том же месте, юго-западнее отметки № 0697 ВДЛ.

27 февраля в примерно 14 ч. 00 м. подразделение южнокорейских военнослужащих в составе более 10 человек, вооруженных двумя 90-миллиметровыми безоткатными орудиями и автоматами, заняли позицию для военных действий в 1600 метрах восточнее отметки № 0046 ВДЛ.

3 марта примерно в 15 ч. 15 м. южнокорейские военнослужащие незаконно разместили военный джип и пулеметы в 1700 метрах юго-восточнее отметки № 0460 ВДЛ.

17 апреля примерно в 13 ч. 40 м. южнокорейскими военнослужащими была преднамеренно совершена военная провокация, состоявшая в поджоге лесного массива в демилитаризованной зоне южнее района Пхенган, провинция Канвон, в результате чего погибли три человека и выгорело около 1200 га леса, а также сгорела отметка ВДЛ.

21 апреля примерно в 19 ч. 10 м. южнокорейские военнослужащие совершили еще одну военную провокацию, в ходе которой они произвели несколько выстрелов по караульному пункту КНА, расположенному с нашей стороны в Пхукари, район Чанпхун, город Кэсон.

25 и 29 марта в территориальные воды нашего Западно-Корейского залива проникли быстроходные катера и линейный корабль южнокорейского военно-морского флота с целью совершения актов шпионажа.

В целях совершения актов воздушного шпионажа в наше воздушное пространство проникали сверхскоростные, высотные разведывательные самолеты SR-71 Соединенных Штатов. Лишь с января по март 1988 года вооруженными силами США было совершено 17 подобных актов воздушного шпионажа.

2. С начала февраля Соединенные Штаты и Южная Корея проводят совместные военные учения под кодовым названием "Тим спирт-88", имитацию ядерной войны против Корейской Народно-Демократической Республики.

В учениях задействован огромный контингент военнослужащих, насчитывающий 200 тыс. человек, в том числе 60 тыс. американских солдат. В учениях по отработке наступательных действий против воображаемого противника участвуют находящиеся в Южной Корее войска Соединенных Штатов и три вида вооруженных сил южнокорейской армии, сотни кораблей, 2 тыс. военных самолетов, 1200 танков и бронемашин. Из континентальной части Соединенных Штатов быстроходным грузовым судном "Регулас" в Корею было доставлено ни много ни мало 1 тыс. военных машин и вертолетов; тяжелым транспортным самолетом С-141 сюда было переброшено зенитное подразделение

вооруженных сил Соединенных Штатов; с базы Субик-Бей на Филиппинах на военных кораблях прибыли морские пехотинцы. Все они принимают участие в учениях по отработке одновременных военных действий в воздухе и на суше. В этих военных маневрах, предназначенных для отработки операций по нанесению предупреждающего ядерного удара, задействованы управляемые ракеты наземного базирования "Ланс", авианосец "Энтерпрайз", ядерные крылатые ракеты "Томагавк", истребители-бомбардировщики F-111, F-15 и F-16, способные нести ядерное оружие, и даже одна из четырех имеющихся у Соединенных Штатов компьютеризированная боевая машина, а также командный центр воздушного базирования для ведения ядерной войны "Ба-4В".

Согласно уже подготовленному ими плану военных действий на случай вторжения в северном направлении Соединенные Штаты и Южная Корея 29 марта в Пхохане провели крупномасштабную совместную учебную десантную операцию, имитировавшую нападение на Вонсан, Хамхын, и наши некоторые другие прибрежные города, к проведению которой были привлечены на десятки тысяч военнослужащих больше, чем при проведении инчхонской десантной операции в ходе Отечественной освободительной войны. В операции участвовали стратегические бомбардировщики B-52, истребители-бомбардировщики F-16 и F-15 и другие 400 тактических самолетов и сотни крупных и мелких военных кораблей, группировавшиеся вокруг атомного авианосца.

После десантной операции в Пхохане ими было проведено еще одно крупномасштабное совместное тактическое учение в Янпхюнге, провинция Кёнги, и Чхунджу, провинция Северный Чхунчхон, в котором приняли участие 200 тыс. военнослужащих и было задействовано сверхсовременное военное оборудование. Это учение предназначалось для отработки внезапного нападения на северную часть Республики после форсирования рек Имджин и Северный Хан.

В настоящее время Соединенные Штаты и Южная Корея проводят различные тактические учения наступательного характера. В них входят крупномасштабные учения военно-воздушных сил по бомбометанию, нанесение учебных ракетных ударов, проведение воздушно-десантной операции и операции с участием командос, причем все это в дополнение к учениям, предназначенным для проведения операций в Восточно-Корейском и Западно-Корейском заливах для нанесения ударов по важным объектам в северной части Республики.

3. Чьи-то "провокации", о которых поднимают шум Соединенные Штаты и Южная Корея в связи с проведением Олимпийских игр, являются продуктом их собственных планов, вынашиваемых с целью создания предлога для развязывания войны против Корейской Народно-Демократической Республики.

Наращивание вооружений и военные учения в Южной Корее - результаты агрессивной американской стратегии, проводимой в отношении Кореи и Азии, а "безопасность Олимпийских игр", широкоуничтожаемая Соединенными Штатами и Южной Кореей, служит не чем иным как прикрытием для оправдания их преступных актов, направленных на развязывание еще одной войны в Корее.

Не так давно командующий Тихоокеанским флотом Соединенных Штатов возвестил о том, что после проведения совместных военных маневров "Тим спирит-88" авианосец "Мидуэй" и другие задействованные в учениях военные корабли, останутся и будут проводить военные учения в прибрежных водах Южной Кореи, а помощник государственного секретаря Сигур заявил о "постоянной американской помощи" в целях обеспечения "успешного проведения" Олимпийских игр.

Недавно было объявлено о том, что Соединенные Штаты и Япония в течение "Олимпийских игр в Сеуле" проведут самые крупные в истории совместные военно-морские учения. В случае проведения Соединенными Штатами и Японией совместных военно-морских учений Южная Корея и окружающие ее районы будут немногим отличаться от театра военных действий. Это никак нельзя рассматривать как нечто, предназначенное для блага Олимпийских игр.

Соединенные Штаты и южнокорейские власти не упускают возможности устроить ажиотаж вокруг "безопасности Олимпийских игр".

Для Олимпийских игр не нужны ни военные корабли, ни оружие. Нарачивание вооружений и военные учения служат лишь целям войны.

Все факты свидетельствуют о том, что Соединенные Штаты и южнокорейские власти, вводя огромные контингенты вооруженных сил в Южную Корею и проводя ядерные военные игры провокационного характера, направленные в явное нарушение Соглашения о перемирии в Корее против Корейской Народно-Демократической Республики, как раз и являются инициаторами крайнего обострения напряженности на Корейском полуострове.

Соединенным Штатам не следует принимать наши терпеливые усилия по уменьшению напряженности на Корейском полуострове за слабость.

Корейская Народно-Демократическая Республика делает все возможное для снижения напряженности на Корейском полуострове, но она никогда не будет выпрашивать мира и не простит безответственные военные провокации противника.

Прошу распространить настоящее письмо в качестве документа Совета Безопасности.

ПАК Гир Ён  
Посол  
Постоянный наблюдатель от Корейской  
Народно-Демократической Республики при  
Организации Объединенных Наций

-----